

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА. К. Федоров — На страже интересов трудящихся. В. Иванов — Выращивание телят в неотопляемых помещениях (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Ф. Кайгородцев — Настойчиво внедрять передовой опыт. Н. Ериков — Усилить внимание общественному животноводству (2 стр.).

КИНО. А. Косарь — «Большая семья» (2 стр.).
В. Макаров — Победа коллектива (2 стр.).
Похороны А. Я. Вышинского (3 стр.).
А. Нехорошев — На ферме. (Рассказ) (3 стр.).
А. Ткаченко — Славный праздник албанского народа (4 стр.).
Возмущение общественного мнения Англии выступлением Черчилля в Вудфорде (4 стр.).

НАРОДЫ ИСПОЛНЕННЫ РЕШИМОСТИ ОТСТОЯТЬ МИР

В СТОКГОЛЬМЕ 23 ноября закончилась своя работа сессия Всемирного Совета Мира. Участники сессии единодушно приняли решения по важнейшим вопросам современного международного положения.

Центральное место в работе сессии заняло обсуждение вопросов об обеспечении мира и безопасности в Европе. Это вполне закономерно: ведь от разрешения этой проблемы зависит судьба мира не только на европейском континенте, но и во всем мире. Народы проявляют законную тревогу, видя, что международные агрессивные круги в спешном порядке возрождают на территории боннской республики германский милитаризм, стремясь создать в центре Европы новый очаг войны.

Выводы, к которым пришла сессия при обсуждении этого вопроса, имеют огромное значение. Участники сессии констатировали, что, в то время, как окончатся войны в Корею и в Индо-Китае, а также отклонение проекта «европейского оборонительного сообщества» принесели всему миру надежду на урегулирование перенесших международных вопросов в интересах мира и безопасности, лондонское и парижские соглашения ставят народы перед новой грозной опасностью: возрождение гитлеровского вермахта — такова цель этих соглашений, усугубляющая опасность новой, еще более разрушительной войны.

Задачи, стоящие перед миролюбивыми народами в этой обстановке, предельно ясны. «Народы должны, — указывает Всемирный Совет Мира, — оказать сопротивление ратификации лондонского и парижских соглашений».

В обращении Всемирного Совета Мира к народам выражено пожелание немедленного открытия переговоров между четырьмя державами по германскому и австрийскому вопросам. В то же время Всемирный Совет Мира требует немедленного открытия переговоров между всеми европейскими государствами, независимо от их строя, с тем, чтобы обеспечить их безопасность и общее процветание путем сотрудничества между всеми.

Нет никакого сомнения в том, что обращение Всемирного Совета Мира найдет широкий отклик у всех миролюбивых народов. «Минское правительство, никакой парламент не властен располагать судьбой народа против его воли, — говорится в обращении — Народы не дадут свершиться непоправимому. Они не допустят осуществления перевооружения Германии и всеми совместными действиями откроют путь и безопасности в Европе и миру во все мире».

Огромное значение имеет в той же связи решение Всемирного Совета Мира о борьбе миролюбивых сил за разоружение и за запрещение оружия массового уничтожения.

Напомним о том, что борьба народов за запрещение атомного оружия помешала применению атомных бомб в Корею и Индо-Китае и что в результате действий миролюбивых сил эти войны были прерваны. Всемирный Совет Мира предостерегает: «Однако, сегодня мы снова стоим перед новой опасностью, вытекающей из усиления гонки вооружений и непрерывного развития все более разрушительных средств массового уничтожения».

Всемирный Совет Мира с удовлетворением отметил прогресс, достигнутый в ООН при обсуждении вопросов о разоружении и о запрещении атомного оружия, и справедливо указал, что существует возможность соглашения по этим вопросам. «Но стремление западных держав перевооружить Западную Германию и включить ее в военный блок в рамках лондонского и парижских соглашений подрывает усилия, направленные на осуществление разоружения, ставит под удар уже достигнутые результаты».

Всемирный Совет Мира призвал народы повсюду и всегда требовать всеобщего сокращения вооружений, запрещения оружия массового уничтожения и установления строгого международного контроля. В то же время он призвал правительства — в качестве первого этапа на пути к достижению этой цели — прийти к немедленному соглашению о запрещении всех экспериментальных взрывов атомных и водородных бомб и об отказе от применения ядерного оружия под каким бы то ни было предлогом.

Движение сторонников мира — всемирное движение. Угроза миру в одном районе подрывает безопасность народов всех стран. Естественно поэтому, что сессия Всемирного Совета Мира уделила много внимания положению, сложившемуся сейчас в различных частях Азии, в зависимых и полузависимых странах и в Латинской Америке.

Послания народов поддержали изложенные в декларации премьер-министров Индии и Китая принципы: взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета; ненападение; невмешательство во внутренние дела других государств; равноправие и взаимная выгода; мирное сосуществование. Отметим, что сформулированные правительствами Индии и Китая принципы встретили горя-

чий прием у народов Азии и всего мира. Всемирный Совет Мира подчеркнул: «Эти пять принципов не только заложили основы мира и коллективной безопасности Азии, но их принятие дало бы основу для мирного сосуществования и дружественных отношений между всеми странами».

Однако поджигатели войны всеми мерами стремятся воспрепятствовать укреплению единства и солидарности азиатских народов. Они создают агрессивные блоки, организуют военные провокации, вмешиваются во внутренние дела стран Азии. В этой обстановке Всемирный Совет Мира призвал народы Азии и всех стран обеспечить мир и коллективную безопасность на основе пяти принципов: оказать сопротивление попыткам создать в Юго-Восточной Азии агрессивный блок (СЕАТО) и сорвать осуществление этого проекта; потребовать прекращения иностранного господства и вмешательства во всех районах Азии и ликвидации там иностранных военных баз; потребовать прекращения иностранной интервенции на китайской территории Тайвань (Формоза) и настаивать на том, чтобы Китайская Народная Республика заняла свое законное место в ООН; потребовать возобновления переговоров по корейскому вопросу и строгого соблюдения условий перемирия в Индо-Китае; оказать сопротивление реимитаризации Японии.

Большое внимание уделила сессия Всемирного Совета Мира положению, сложившемуся в странах Латинской Америки в результате иностранного вмешательства во внутреннюю жизнь наций. Она констатировала, что условия, в которых находятся в настоящее время эти страны, являются препятствием для разрядки международного напряжения. Речь идет о том, что «под прикрытием пактов и соглашений, якобы имеющих целью обеспечение коллективной безопасности американского континента, в странах Латинской Америки усиливается преобладание одного государства, вмешательство которого в жизнь этих стран является фактором всеобщего отсутствия безопасности». В своих выступлениях видные общественные и политические деятели латиноамериканских стран убедительно показали, что речь идет о вмешательстве США в жизнь латиноамериканских стран.

Решительно осудив эти действия американских империалистов, участники сессии единодушно выразили уверенность в том, что «столько путем сотрудничества между народами американского континента на основе равноправия и взаимного уважения народы Латинской Америки могут добиться процветания и укрепления безопасности».

Внимание широких общественных и политических кругов не может не привлечь и решение Всемирного Совета Мира о положении, сложившемся в зависимых и полузависимых странах в результате иностранного давления и системы военных блоков и коалиций. Всемирный Совет Мира подчеркнул, что иностранное вмешательство во внутренние дела полуколониальных народов, включение их стран в агрессивные пакты, создание иностранных стратегических баз на их территориях усиливают напряжение в международных отношениях.

Всемирный Совет Мира осудил осуществленное в разнообразных формах иностранное вмешательство во внутренние дела народов и навязывание им военных пактов и блоков — турецко-пакистанский пакт, пакт для Ближнего Востока и другие.

Таким образом, послания миролюбивых народов обсуждали на Стокгольмской сессии Всемирного Совета Мира важные вопросы и приняли решения, которые являются действительным оружием народов в их борьбе за мир, международную безопасность, независимость и свободу. Эти решения мобилизуют миллионы поборников мира на достижение конкретных, осуществимых и ясных целей. Опираясь на богатый опыт движения за мир, сессия указала на необходимость еще шире вести массовую работу, учитывая конкретную обстановку в каждой стране.

«Только мощное движение самих народов, — говорится в воззвании Всемирного Совета Мира о созыве Всемирной Ассамблеи представителей миролюбивых сил, — может воспрепятствовать расколу мира на противостоящие друг другу блоки, не допустить возрождения тех армий, которые в прошлом уже принесли людям столько слез и горя, и освободить человечество от тягостного бремени военных расходов. Только это мощное движение может обеспечить сотрудничество между государствами ради их благоденствия, ради сохранения их независимости и общей безопасности».

Советский народ приветствует решения Всемирного Совета Мира. Как всегда, плечом к плечу со всеми миролюбивыми народами советские люди будут бороться за претворение этих решений в жизнь. Советский народ уверен, что путь в укрепление мира и безопасности открыт. Достижение этой великой цели человечества зависит прежде всего от воли самих народов.

(Передовая «Правды» за 27 ноября).

День родного Кузбасса

Кандидаты в народные судьи

На страже интересов трудящихся

В зале клуба строителей необычайная тишина, хотя сюда собралось около 300 человек. С небольшой сцены отчетливо слышна неторопливая речь оратора.

— Защищая интересы трудящихся, борясь со всякого рода нарушениями их прав, гарантированных законом, советский суд своими решениями неуклонно выполняет задачу укрепления трудовой дисциплины, повышения производительности труда. Советский суд своей деятельностью воспитывает трудящихся в духе преданности Родине и содействует развитию тех качеств советского человека, которые определяют его роль в осуществлении задач по строительству коммунизма.

Это читает свою очередную лекцию о советском правосудии народный судья Тамара Петровна Крылова. Ее знают в городе как справедливую, грамотную юриста, последовательно проводящую в жизнь задачи, поставленные перед советским судом. Трудящиеся Ленинского района уже дважды единодушно избирали ее народным судьей.

После окончания средней школы Крылова решила стать юристом. Но наступила Великая Отечественная война и поменяла девушке осуществив свое желание. Страна была в опасности, и 17-летняя комсомолка Крылова решила стать в ряды ее защитников. Сначала она вместе со своим отцом, слесарем Петром Ивановичем работала на заводе, затем добровольцем вступила в ряды Советской Армии.

На передовую линию фронта, куда так стремился Крылова, ей не удалось попасть. Ее оставили до конца войны преподавателем в женской школе снайперов.

После войны Тамара Петровна упорно стремилась получить ранее избранную специальность. И вот в 1948 году, после окончания двухгодичной юридической школы в г. Куйбышеве, она направляется в гор. Ленинск-Кузнецкий, где избирается народным судьей второго участка. Здесь она полностью отдаёт себя любимому делу. Хорошо зная роль и назначение суда не только как карательного органа, но и как организации, имеющей важное воспитательное значение, Крылова проводит большую работу на предприятиях своего участка: читает лекции о советском правосудии, о воспитательной роли суда, о трудовом законодательстве. Часто бывая на предприятиях, она

проводит беседы о трудовой дисциплине, о правах и обязанностях граждан, о правильном рассмотрении трудовых споров в конфликтных комиссиях.

Активными помощниками в проводимой ею работе являются народные заседатели тт. Володин и Чернышева, а также председатель товарищеского суда Ленинского стройуправления тов. Шинкаренко.

Тамара Петровна с 1950 года учится заочно в Новосибирском юридическом институте. Это помогает ей находить более правильные решения в сложной судебной практике. Тщательный разбор жалоб трудящихся часто позволяет не доводить дело до суда. Совсем недавно, например, к Тамаре Петровне обратился горный мастер Безбородов, которому администрация шахты «Журилка-3» необоснованно отказала в выплате вознаграждения за выслугу лет. Разобравшись с этим вопросом, Тамара Петровна разъяснила хозяйственникам их ошибку. Деньги горному мастеру были выплачены.

Или другой факт. Работник Ленинского стройуправления тов. Баранов длительное время не платил квартирную плату. Администрация направила дело в суд. Вызвав к себе Баранова, Тамара Петровна разъяснила ему советское законодательство по этому вопросу, и в короткий срок погасил задолженность. В практической работе Тамары Петровны таких примеров много.

Большое внимание уделяет тов. Крылова исполнению решений суда. Вот почему в народный суд второго участка часто приходят письма трудящихся, в которых они благодарят народного судью за оказанную помощь в восстановлении нарушенных прав.

Большим авторитетом пользуется Тамара Петровна среди работников суда и прокуратуры. Два года подряд она избирается секретарем первичной парторганизации, второй год является членом городского комитета КПСС.

При выдвижении кандидата в народные судьи трудящиеся Ленинского шахтостройуправления, шахты «Журилка-3», станции Кольчугино и других предприятий единодушно назвали имя Тамары Петровны Крыловой. Избиратели 46-го избирательного округа изъявили желание отдать свой голос за достойного кандидата в народные судьи Тамару Петровну Крылову.

К. ФЕДОРОВ.

Лес для строек Кемерово

Хорошо справляется со своими социалистическими обязательствами коллектив мастера участка Преперка Крапивицкого лесхоза треста № 96. В октябре план заготовки деловой древесины выполнен на 120 проц., значительно перекрыто задание по повышению производительности труда.

Коллектив настойчиво борется за досрочное завершение квартальной программы. Лесорубы Иван Грыцино, Николай Ольховик, Иван Шетнев, Николай

Сухомлин и многие другие выработывают от полнотона до двух норм. На трелёвке особенно высоких результатов достигают Петр Голуб, Василий Халтурин, Петр Заезжай.

Успехи лесозаготовителей во многом объясняются тем, что мастер тов. Кузнецов умело организует производство, правильно расставляет рабочих. Коллектив стремится дать как можно больше древесины для строек Кемерово.

А. ЛЯШЕНКО.

Перевыполнили план поставок молока

ЮРГА, 27 ноября. (Корр. «Кузбасса»). 18 колхозов района досрочно выполнили план обязательных поставок государству молока и рассчитались по натуроплате за работы МТС, а 7 артелей, такие как «Путь Сталина», «Большевик», имени Ульянова, «Труд новой жизни» и другие, выполнили также и план продажи молока в порядке госзакупа.

Колхоз «Большевик» в текущем году сдал на маслозавод 1560 центнеров молока, в том числе 410 центнеров в госзакуп. Доход колхоза от продажи молока составил 109 тысяч рублей. Еще больше доход — 163 тысячи рублей от реализации этого вида продукции получил колхоз «Путь Сталина».

Соревнование шахт и угольных разрезов

Сводка комбината «Кузбассуголь» о выполнении плана

ШАХТЫ И РАЗРЕЗЫ, ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ	
1. «Польсаевская-Северная»	138,0
2. «Новая»	122,3
3. «Промышленская»	120,5
4. № 7-6	118,0
5. «Восточная»	113,2
6. «Польсаевская-1»	112,4
7. «Физкультурный»	110,9
8. № 7-а	110,2
9. «Суртанба»	110,0
10. Краснообродский разрез	109,8
11. № 9	109,1
12. «Польсаевская-6»	107,3
13. № 3-3-бис	106,6
14. «Зенковские уклады»	106,5
15. «Журилка-4»	106,2
16. «Андреевская-2»	104,9
17. Имени Молотова	104,6
18. Имени Димитрова	104,5
19. «Капитальная-2»	104,3
20. № 4-6	103,0
21. Имени 7 ноября	103,7

22. «Абашевская-2»	103,5
23. Имени Кирова	103,0
24. Имени Сталина	102,9
25. № 5	102,5
26. № 3	102,4
27. «Абашевская-3-4»	102,3
28. «Маганак»	102,2
29. «Бутовская»	102,1
30. Имени Вахрушева	101,8
31. «Редаково-Южная»	101,2
32. «Чертиска-2-3»	100,9
33. «Западная»	100,8
34. «Байдаевская»	100,8
35. Имени Орджоникидзе	100,7
36. «Абашевская-1»	100,6

ОТСТАЮЩИЕ ШАХТЫ И РАЗРЕЗЫ	
37. № 5-7	99,8
38. «Капитальная-1»	99,1
39. Имени Ворошилова	99,0
40. «Зырянская»	99,0
41. «Комсомолец»	99,0
42. «Польсаевская-2»	98,2

добычи угля за 25 дней ноября (в процентах к плану).

43. № 1-2	97,9
44. № 4	96,6
45. «Черная гора»	96,2
46. Бачатский разрез	96,0
47. Имени Калинин	95,7
48. Имени Ярославского	95,7
49. «Пионерка»	95,0
50. «Южная» треста «Кемероуголь»	94,8
51. «Красногорская»	94,5
52. «Манежа»	94,1
53. «Шушалецкая-1»	93,8
54. «Чертиска-1»	93,7
55. «Центральная»	93,6
56. «Журилка-3»	93,2
57. «Ягуновская»	92,7
58. Киселевский разрез	92,3
59. Разрез № 8	91,9
60. «Бабанакская»	90,2
61. «Северная»	89,3
62. «Редаково-Северная»	88,5
63. «Бунгурские штольни»	86,1
64. «Южная»	83,3
65. «Зимняя»	81,5

ТРЕСТЫ:	
1. «Ленинуголь»	103,4
2. «Сталинуголь»	101,4
3. «Молотовуголь»	100,5
4. «Куйбышевуголь»	100,0
5. «Беловуголь»	99,8
6. «Кемероуголь»	99,3
7. «Ланжероуголь»	95,5
8. «Кагановичуголь»	94,8
9. «Прокловскоуголь»	87,4
10. Томусинское рудоуправление	65,2
КОМБИНАТ	96,7

В пятый пятидневке ноября комбинат «Кузбассуголь» выполнил план угольной добычи, однако не сумел погасить образовавшегося с начала месяца долга. За прошедшую пятидневку с заданием справились 43 угольных предприятия. Они добыли сверх плана более 32 тысячи тонн топлива. Кроме этого, тысячи тонн угля были добыты из новых угольных разрезов.

Остальные шахты и разрезы продолжают отставать, не выполнили не только обязательство, но и государственного плана.

Хуже всех попрежнему работают шахты треста «Прокловскоуголь». Они задолжали государству за последнюю пятидневку 11 тысяч тонн.

На крупнейшей шахте этого треста имени Ворошилова (начальник т. Поляков и главный инженер т. Барabanov) допущено ослабление внимания к производству плано-предупредительных ремонтов машин и механизмов. 21 ноября шахта потеряла 886 тонн из-за порыва ленты транспортера на сортировщике. 22 ноября долг на шахте увеличивается на 278 тонн из-за выхода из строя дробилки на обогатительной фабрике, 23 ноября на участке № 12 допущена авария маневровой лебедки и т. д. Все это привело к тому, что за пятидневку недодано по шахте 1255 тонн.

Отстающей стала и шахта № 4 треста «Молотовуголь» (т. Скрипник и т. Богомолов). Причина этого кроется в плохом обеспечении участков очистным фронтом и аварийности с комбайнами. В новую лаву участок № 2, например, переходила 2 дня, а на третий день в лаву была сразу допущен завал комбайна. 24 ноября вышли из строя комбайны на участках № 3 и № 5.

Руководители шахты «Зырянская» т. Приставка и т. Иванов допустили высокую аварийность со скребковыми транспортерами «СКР-11» на участках №№ 1, 2 и 3.

Тов. Юдинцев и тов. Елсеев на шахте № 5-7 ослабили внимание к вопросу безопасности. Два дня на участке № 1 вместо добычи угля приводили в порядок конвейерный штекер. Потеряно более 200 тонн угля.

Из-за разрыва в монтаже шифтов и отсутствия фронта работы продолжал отставать шахта «Тайгинская» (т. Шаранов и «Дальние горы» (т. Методов) треста «Кагановичуголь».

Крайне неудовлетворительно работала на Анжерском руднике шахта № 9-15 (т. Сукачев и т. Красинский). На этой шахте участки №№ 1 и 3 оказались без очистных забоев.

В. ИВАНОВ,
председатель колхоза имени
Андреева, Кемеровского района.

Эшелоны угля в счет 1955 года

ШАХТЫ, 27 ноября. (ТАСС). Большого успеха в соревновании за досрочное выполнение пятнадцатки добился коллектив шахты № 47 треста «Шахтантрацит».

Он первым среди угольных предприятий области досрочно завершил годовой план добычи топлива. Отправлены первые эшелоны антрацита в счет 1955 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Настойчиво внедрять передовой опыт

Ленинск-Кузнецкая районная партийная конференция

За последний год районная партийная организация добилась немалых успехов в подеме сельского хозяйства. Денежные доходы сельхозартелей увеличились против прошлого года на 12 миллионов рублей. Значительно возросли их неделимые фонды. Основной продовольственной культуры — пшеницы — нынче было посеяно на 4 тысячи гектаров больше установленного плана. Освоено около 16 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Район первым в области досрочно выполнил план хлебозаготовок. Сдано и продано государству зерна на 890 тысяч пудов больше, чем в минувшем году.

Однако эти успехи не могут заслонить собой того факта, что в районе еще не полностью используются богатейшие возможности для развития многоотраслевого высокорентабельного хозяйства. Обсуждая отчетный доклад, с которым выступил секретарь райкома КПСС тов. Никитин, делегаты отмечали, что райком партии и его инструкторские группы по зонам МТС не выжили глубоко в вопросы развития всех отраслей колхозного производства, слабо занимались распространением и внедрением передовых методов труда. Только этим объясняется такое положение, что при одинаковых условиях колхозы района получили различный урожай. Если колхозы, обслуживаемые Красинской МТС, получили в среднем по 18 центнеров зерна с гектара, то колхозы зоны Худяшевской МТС, где недостаточно соблюдались правила агротехники, собрали зерновых только по 13 центнеров с гектара. Поэтому при всех имеющихся возможностях район не выполнил установленного задания по урожайности зерновых.

В районе вырос большой отряд передовиков сельского хозяйства. Многие из них посетили Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Эти люди должны были бы стать пропагандистами передового опыта, агитаторами за самое широкое его внедрение. Но райком их не использует. Делегаты отмечали также, что плохо ведет пропаганду передовых методов труда районная газета «Ленинская искра».

КИНО „Большая семья“



НА СНИМКЕ: кадр из кинофильма «Большая семья».

После просмотра нового кинофильма «Большая семья» среди возбужденных зрителей можно услышать характерный разговор: — Вот это картина. А?.. — Да-а. Только, какая же это картина! Не картина, а сама жизнь! Вот что... Именно — сама жизнь встает перед нами во всем своем великолепии: в напряженных муках творчества, в беспощадной, никому не прощающей промахов, суровой борьбе, в мучительном, непреодолимом торжестве победы передового, светлого, радостного.

После просмотра нового кинофильма «Большая семья» среди возбужденных зрителей можно услышать характерный разговор: — Вот это картина. А?.. — Да-а. Только, какая же это картина! Не картина, а сама жизнь! Вот что... Именно — сама жизнь встает перед нами во всем своем великолепии: в напряженных муках творчества, в беспощадной, никому не прощающей промахов, суровой борьбе, в мучительном, непреодолимом торжестве победы передового, светлого, радостного.

вие: почему ушла от Виктора его жена Лида. Вероятно, она поступила бы иначе, будь к ней внимательней Виктор, до забывчивости поглощенный работой, не замечавший, как незаметно тянется молодая жена сделать дома бы дела. Повинуясь в распад семьи сына и отца, зорко наблюдавший за тем, чтобы у Журбинных все было правильно и хорошо, но ничего не сделавший для предотвращения семейной драмы.

Усилить внимание общественному животноводству

Партийная организация Итатского района, как отмечал в отчетном докладе на конференции секретарь райкома КПСС тов. Назин и выступившие делегаты, проделала известную работу по превращению в жизнь директив и указаний партии о подеме сельского хозяйства. План сева в нынешнем году выполнен на 112 проц., общая посевная площадь увеличилась на 5438 га, заготовлено больше сева и силоса. Колхозы района досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и закупку, сдано зерна на 129 тыс. пудов больше, чем в прошлом году. Большинство колхозов полностью засыпало семена под урожай будущего года. Заметно увеличилась выдача хлеба и денег на трудодни.

Итатская районная партийная конференция

развития общественного животноводства. — Высокая продуктивность скота, — сказал председатель Воскресенского сельсовета тов. Голосинов, — зависит от кормовой базы, скотных дворов, постоянных кадров животноводов. Не в меньшей степени она зависит и от систематической работы по улучшению породности скота. Но в этом деле, несмотря на неоднократные просьбы правления колхоза, райнеполком и райком КПСС колхозу не помогли.

Именно — сама жизнь встает перед нами во всем своем великолепии: в напряженных муках творчества, в беспощадной, никому не прощающей промахов, суровой борьбе, в мучительном, непреодолимом торжестве победы передового, светлого, радостного.

Именно — сама жизнь встает перед нами во всем своем великолепии: в напряженных муках творчества, в беспощадной, никому не прощающей промахов, суровой борьбе, в мучительном, непреодолимом торжестве победы передового, светлого, радостного.

Именно — сама жизнь встает перед нами во всем своем великолепии: в напряженных муках творчества, в беспощадной, никому не прощающей промахов, суровой борьбе, в мучительном, непреодолимом торжестве победы передового, светлого, радостного.

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА

Занимая председательское место, тов. Колбин рассчитывал, что собрание будет коротким. После доклада, думал он, выступит два-три человека, потом объявит приказ о поощрении лучших, — и можно начинать художественную часть.

Когда Алексей Петрович Тяжкун направился сюда начальником дистанции, некоторые руководители из управления дороги качали головой: не рано ли выдвигают молодого инженера, сумеет ли он обеспечить руководство на таком ответственном участке? Ответом оказалась напористость. Окончив институт, Тяжкун и не подумал проситься в канцелярию. Он потребовал послать его бригадиром пути. Потом он стал дорожным мастером, заместителем начальника дистанции. Работая на околотках, Алексей Петрович многому научился. В полученном в институте знаниям прибавлялся опыт. С первых дней новый начальник показал себя не только специалистом, хорошо знающим свое дело, но и толковым командиром, умелым организатором.

В коллективе дистанции оказалось немало настоящих мастеров своего дела. Чтобы их опыт стал достоянием всех, создали школы передовых методов труда. Они начали руководить бригадиром лучше на дистанции отделения Иван Токар, старший путевой рабочий Игнат Харитонов и другие. Путевые обходчики Никита Синева и Илья Запара обучали своему искусству отлично содержать путь товарищей по профессии Екатерину Хайдукову и Анну Забарову. Все это принесло большую пользу.

досмотрел. Моя ошибка, постараюсь ее исправить. — Я сегодня в приказе рассказка обо всем, что было вскрыто на вашем околотке. Пусть это будет уроком для остальных. А вы должны сделать для себя выводы.

Весь успех дистанции в большой степени определялся и тем высоким уровнем массово-политической работы, которую развернула коммунисты. При дистанции создана группа докладчиков, в нее входят начальник дистанции, его заместители по подстанции, старший дорожный мастер Вахнянин, главный бухгалтер Луцев, инженер Дорощева и другие. Они часто выступают с лекциями и докладами. Регулярно проводятся семинары агитаторов.

Давно ли Иван Токар был рядовым рабочим, а сейчас он бригадир отделения, призоно на самой передовой дистанции признан лучшим. Достигнуть этого было не так-то просто. Победа пришла потому, что Иван Токар оказался не только обшарпанным мастером своего дела, но и хорошим агитатором. Личным примером, горячим словом умеет он поднять людей на трудные подвиги.

Похороны А. Я. Вышинского

Речь тов. К. П. Горшенкина

Товарищи!
Сегодня мы провожаем в последний путь верного сына советского народа, выдающегося государственного деятеля, члена Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарища Андрея Януарьевича Вышинского.

Работники советской юстиции, вместе со всем народом, глубоко скорбят об этой тяжелой утрате.

Товарищ Вышинский много лет своей жизни, кипучей энергии и яркого таланта отдал практической деятельности в органах советской юстиции и разработке вопросов науки советского права.

Партия направляла товарища Вышинского на ответственные участки государственной деятельности и в том числе в области советской юстиции.

Работая в различные времена в Верховном суде СССР, в Прокуратуре и Наркомате РСФСР, а затем Прокурором Советского Союза, товарищ Вышинский всегда проявлял большевистскую страсть и высокую требовательность, горячую любовь к своей великой Родине и жгучую ненависть к ее врагам.

Большую практическую деятельность в органах юстиции, так же как и на других ответственных участках государственной работы, Андрей Януарьевич Вышинский сочетал с исключительно пло-

Речь тов. А. Н. Несмеянова

Товарищи, с глубокой печалью мы сегодня проводим с Андреем Януарьевичем Вышинским — замечательным государственным и общественным деятелем, крупным ученым, отдавшим всю свою жизнь беззаветному служению Родине.

Невозможно в немногих словах охарактеризовать деятельность Андрея Януарьевича — она была кипучей и многогранной.

Имя Андрея Януарьевича как выдающегося дипломата, блестящего трибуна Страны Советов, неутомимого борца за мир и международное сотрудничество известно всему миру.

Как ученый Андрей Януарьевич отличался разносторонностью и широтой своих научных интересов. Академику Вышинскому принадлежат более 100 научных работ в области науки о праве. Он создал ценнейшие научные труды в области советского судостроительства и судопроизводства. Его фундаментальное исследование «Теория судебных доказательств в советском праве» является крупным вкладом в советскую правовую науку. Выдающейся была его научная и практическая работа в области международного права.

Андрей Януарьевич не ограничился разработкой проблем советского и международного права, он подверг глубокой разработке и развил марксистско-ленинское учение о государстве.

Достижения советской правовой науки неразрывно связаны с именем академика Вышинского. Он был признанным руко-

Речь тов. А. П. Волкова

Товарищи!
Тружущиеся Москвы и Московской области выражают свою глубокую скорбь по поводу кончины выдающегося государственного и общественного деятеля — Андрея Януарьевича Вышинского.

Имя товарища Вышинского широко известно в нашей стране и во всем мире.

Коммунистическая партия, Советское Правительство и наш народ высоко ценят выдающиеся заслуги Андрея Януарьевича Вышинского перед социалистическим Отечеством.

На всех постах, куда посылала его партия, товарищ Вышинский отдавал все свои силы, знания и талант преданному служению своему родному советскому народу.

От нас ушел стойкий и неутомимый борец за проведение в жизнь политики партии и Советского государства, направленной на укрепление могущества лагеря социализма и демократии, дружбы между народами, на упрочение мира во всем мире.

Занимая ответственные посты в Правительстве Советского Союза и в органах просвещения, Андрей Януарьевич Вышинский посвящал всю свою кипучую энергию делу развития народного образования, культуры и науки, делу подготовки кадров советской интеллигенции.

Многие годы своей жизни товарищ Вышинский работал в Москве.

Уже в первые годы Советской власти на посту ректора и профессора Московского государственного университета Андрей Януарьевич Вышинский своей плодотворной деятельностью снискал себе заслуженное уважение и признательность советского студенчества и всех передовых ученых столицы.

Тружущиеся Москвы и Московской области знают товарища Вышинского как активного общественного деятеля, страстного пропагандиста идей марксизма-ле-

На ферме

РАСКАЗ

В двух километрах от центральной усадьбы колхоза «Лясухи» на южном склоне горы Лясухи белел приземистый здания молочнотоварной фермы. Весеннее солнце только что выглянуло из-за высокой двугорбой горы, прожевало яркими лучами по просторам колхозных пашей и сенокосов, засеребрилось в мутных водах широкого Караталя и, скользя по длинным стенам коровника, уставилось в широкие окна монокосильной.

Незадолго до начала дойки коров в помещении вбежала веселая, шупленькая девушка.

— А что я вам расскажу, — еще с порога затараторила она. — Вчера пригнали десять коров алаутской породы. Оля мне говорила, что они дают молока почти в три раза больше, чем наши.

— Опоздала ты, девочка, с новостями, — степенно ответила пожилая доярка Марфа. — Пока ты отдыхала, их уже пригнали сюда. Вот ждем зоотехника — не знаем, кто должен их доить.

— А я думаю так, — вмешалась Ульяна Игнатьева. — Соберать их в одну группу и закрепить за одной дояркой. Не всякому их можно доить. — Она обвела всех взглядом. — Вот за Марфу и закрепить. Она уже тринадцать лет работает дояркой, много через ее руки прошло коров и хороших, и плохих.

Смущенная похвалой Марфа не успела ответить.

— А почему Марфу? — недоуменно пожала кулачками плечами Лена. — Вы думаете, я за полгод ничего не научусь? Не хуже вашей Марфы все сделаю. Да и так посудите: группы мне дали неполную и не из лучших — почти все первотелки, а у вас у всех коровы хорошие.

— Лена, — перебила ее Мария Малышева, — Уля правильно говорит. А что у тебя коровы хуже — неверно. Зоотехник наш справедливо распределил группы и, я думаю, на это никто не обиделся.

Лена оглянула всех, как бы ожидая поддержки.

— Не будет по-вашему, — Лена даже ногой притопнула, — не будет! Я скажу зоотехнику, и она группу закрепит за мной, — Лена вихрем вылетела из комнаты, с силой хлопнув дверью. С гвоздика сорвалась и, зареветь, покатилась мутноватая Марфа, подобрав ее, вздохнула.

— Конечно, не будет по-вашему. Я хоть от Оли ничего плохого не слышала, но ведь она сестра Лены, а своя рубашка ближе к телу.

— Плохо ты думаешь о своем зоотехнике, — рассердилась Ульяна. — Вот она придет сегодня, мы ей про наш спор расскажем.

Марфа покачала головой.

— Эх, девочки! Я ведь не первый год живу и жизнь-то лучше немного знаю, чем вы. Не нам эти поговорки выдуманы, давно, а живет до сих пор.

В это же утро по извилистой тропке от колхоза на ферму напрямик шла Ольга Казанцева, зоотехник колхоза «1 Мая». На вершине Лясухи Ольга остановилась. Из-под темных крылатых бровей на ферму смотрели голубые глаза. Полные губы сжаты. Упрямый подбородок чуть приподнят. Весенний ветерок нежно касался раздумывающего лица, шаловливо играл белокурыми локонами, ниспадавшими из-под красной косынки.

— Не подведем, Кузьма Никанорыч! — тряхнула Ольга головой, вспоминая разговор с председателем колхоза Литвиновым.

Приехав в родной колхоз после окончания института, Казанцева пелком отдалась любимому делу. Осмотрев и выслушав во все подробности большого хозяйства, она попросила:

— Кузьма Никанорыч! Соберите правление. Надо кой-какие вопросы решить.

— Правление будет в субботу, тогда и твой вопрос. Какой вопрос? — осведомилась она.

— О животноводстве...

В субботу Ольга, охарактеризовав положение в животноводстве, сказала:

— Нужно купить с десяток коров алаутской породы. Улучшим породность нашего скота и увеличим надой молока.

Бедный Кузьма Никанорыч! Он даже за сердце схватился.

— Да ты что, Оля, в уме? А всех-то коров куда девать? Да и где я денег столько достану. Это же шестьдесят тысяч! — Он встал за столом, высокий, грузный, упрямый. — Не дам денег! Нет! — отрезал он. — До сих пор свои коровы по пять дитров давали, обходился, а тут на тебе: не успела завязаться — дай то, полай другое.

Оля, посмотрев в злое лицо Литвинова, перебила:

— Во-первых, я деньги прощу не у вас, Кузьма Никанорыч. Во-вторых, если уж о цене судить, то денег надо только тридцать тысяч. В-третьих, от этих коров колхоз будет иметь дохода в год примерно в два с половиной раза больше, чем сейчас.

Правление заседало долго. Решили: купить Кузьма Никанорыч пошел к Оле.

— Ну, дочка, не осрамись. Ты думаешь мне на это дело денег жалко. Нет, Оля. Бойся за тебя. На доброе дело, на пользу колхоза мне ничего не жалко, — в голосе его было столько ласковой, отеческой доброты, что Оля на миг показались: не тот Литвинов. Но нет, это был он — их бесменный председатель. Она знала, как и все колхозники, что он дорожил и берег каждый рубль. Его бережливость, его хозяйский расчетливость когда-то небольшой колхоз превратились в огромное, многоотраслевое хозяйство с миллионным доходом.

— Не беспокойтесь, Кузьма Никанорыч, я не осрамлюсь, но просить буду вас помогать мне и советом, и делом, — ответила Ольга Казанцева.

Литвинов протянул ей руку.

— Мир?

— Мир! — маленькая рука Оли утонула в широкой ладони председателя.

...Оля торопливо сбегала к скотному двору, по-хозяйски оглядела телат. Проходя через двор, увидела скотника Егорыча.

— Здравствуй, Егорыч. Как здоровье? Что нового здесь? Я целую неделю не была у вас, соскучилась.

— Да ничего, Оля. Как будто все в порядке. Вот только коровы твои алаутские наледали шуму. И сейчас шумят доярки: кому коров отдать. По-моему — Лене. Девушка молодая, да и опять же сестра ваша. Но куда там! Они, сороки, знают свое стрекочут.

Оля перебила словоохотливого старика:

— Егорыч, собери-ка всех доярок.

Доярки быстро собрались в небольшую комнату. Гордая Лена села около стола, всем видом своим показывая: что — вразлюбулась. Поодаль примостилась на краю скамьи Марфа.

— У нас теперь есть группа высокопродуктивных коров. Это — племенное ядро. За четыре-пять лет мы должны от них получить и вырастить целое стадо. Будем держать их в одной группе, закрепим за лучшей дояркой. Я думаю, передать их Марфе Григорьевне. А?.. Чего же вы молчите?..

Лена вдруг вбежала за дверь.

— Что с ней? — спросила Ольга.

— Ей хотелось доить этих коров, — ответила Ульяна.

— Нет, девушки, — покачала головой Казанцева, — Лена молодая и неопытная доярка, может испортить коров, а они дорогие. Марфа Григорьевна, — обратилась к ней Оля, — сегодня примете группу, а вашу раздам другим.

Оля торопливо вышла, Лена лежала на траве, плечи ее вздрагивали.

— Ну что ты ревешь, дурочка? — присела Оля.

— Уйди от меня!

— Лена, пойми, дорогая моя сестричка, нельзя тебе доверять ценностью такуюю.

— А Марфе можно? — зло спросила она.

— Можно. У нее большой опыт за плечами.

— Ну и иди, любуйся своей Марфой. Еще сестра завывается. Не любишь ты меня. Не любишь, — снова зарыдала Лена.

Ольга ласково подняла ее за плечи, посадила рядом с собой.

— Лена, родная моя, люблю я тебя, да еще как люблю-то! Ведь у меня, кроме тебя, никого нет. Ну, не плачь. Ну, хочешь, я тебе свое любимое платье отдам. Что хочешь проси — все дам. Но наше общественное — нельзя. И ты постарайся это понять. Ну, Леночка, улыбнись. Хватит, а то и я сейчас заревусь.

— Да-а, ты разрешишься, — недоверчиво протянула Лена.

А в это время в комнате продолжался разговор доярок.

— Чего же ты, Марфа, молчишь? Своя рубашка ближе к телу? — перебрехала Оля.

— Значит, я ошиблась, — смущенно ответила Марфа. — И все-таки не пойму я.

— А тут и понимать нечего, — ответила Ульяна. — Не все старые поговорки годятся для нашего времени, для наших советских людей. Так-то, Марфуша.

Оля, посмотрев в злое лицо Литвинова, перебила:

— А почему Марфу? — недоуменно пожала кулачками плечами Лена. — Вы думаете, я за полгод ничего не научусь? Не хуже вашей Марфы все сделаю. Да и так посудите: группы мне дали неполную и не из лучших — почти все первотелки, а у вас у всех коровы хорошие.

— Лена, — перебила ее Мария Малышева, — Уля правильно говорит. А что у тебя коровы хуже — неверно. Зоотехник наш справедливо распределил группы и, я думаю, на это никто не обиделся.

Лена оглянула всех, как бы ожидая поддержки.

— Не будет по-вашему, — Лена даже ногой притопнула, — не будет! Я скажу зоотехнику, и она группу закрепит за мной, — Лена вихрем вылетела из комнаты, с силой хлопнув дверью. С гвоздика сорвалась и, зареветь, покатилась мутноватая Марфа, подобрав ее, вздохнула.

— Конечно, не будет по-вашему. Я хоть от Оли ничего плохого не слышала, но ведь она сестра Лены, а своя рубашка ближе к телу.

— Плохо ты думаешь о своем зоотехнике, — рассердилась Ульяна. — Вот она придет сегодня, мы ей про наш спор расскажем.

Марфа покачала головой.

— Эх, девочки! Я ведь не первый год живу и жизнь-то лучше немного знаю, чем вы. Не нам эти поговорки выдуманы, давно, а живет до сих пор.

В это же утро по извилистой тропке от колхоза на ферму напрямик шла Ольга Казанцева, зоотехник колхоза «1 Мая». На вершине Лясухи Ольга остановилась. Из-под темных крылатых бровей на ферму смотрели голубые глаза. Полные губы сжаты. Упрямый подбородок чуть приподнят. Весенний ветерок нежно касался раздумывающего лица, шаловливо играл белокурыми локонами, ниспадавшими из-под красной косынки.

— Не подведем, Кузьма Никанорыч! — тряхнула Ольга головой, вспоминая разговор с председателем колхоза Литвиновым.

Приехав в родной колхоз после окончания института, Казанцева пелком отдалась любимому делу. Осмотрев и выслушав во все подробности большого хозяйства, она попросила:

— Кузьма Никанорыч! Соберите правление. Надо кой-какие вопросы решить.

— Правление будет в субботу, тогда и твой вопрос. Какой вопрос? — осведомилась она.

— О животноводстве...

В субботу Ольга, охарактеризовав положение в животноводстве, сказала:

— Нужно купить с десяток коров алаутской породы. Улучшим породность нашего скота и увеличим надой молока.

Бедный Кузьма Никанорыч! Он даже за сердце схватился.

— Да ты что, Оля, в уме? А всех-то коров куда девать? Да и где я денег столько достану. Это же шестьдесят тысяч! — Он встал за столом, высокий, грузный, упрямый. — Не дам денег! Нет! — отрезал он. — До сих пор свои коровы по пять дитров давали, обходился, а тут на тебе: не успела завязаться — дай то, полай другое.

Оля, посмотрев в злое лицо Литвинова, перебила:

С утра 26 ноября тысячи людей шли в Колонный зал Дома союзов, чтобы присутствовать с выдающимся государственным деятелем — членом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, первым заместителем Министра иностранных дел СССР, депутатом Верховного Совета СССР, академиком товарищем Андреем Януарьевичем Вышинским.

Установленная на возвышении урна с прахом покойного утопает в цветах. Впереди в траурной раме — большой портрет Андрея Януарьевича Вышинского. На атласных подушках — правительственные награды: шесть орденов Ленина, орден Трудового Красного Знамени, медали, которых был удостоен А. Я. Вышинский за выдающиеся заслуги перед Советским государством и Коммунистической партией.

Звучат мелодии Чайковского, Бетховена, Лядова, Шопена, Направника, Грыга... В зале находятся жена и дочь А. Я. Вышинского, родные и близкие покойного. Траурную вахту несут члены Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, депутаты Верховного Совета СССР, прославленные полководцы Советской Армии, советские дипломаты, виднейшие ученые, рабочие московских предприятий, партийный и советский актив столицы.

Возле памятника с урной, вдоль стен Колонного зала и в фойе — множество венков.

Четыре часа не прекращалась людская поток в Дом союзов. Перед урной с прахом верного сына Родины А. Я. Вышинского прошли многие десятки тысяч трудящихся, отдавая дань уважения одному из виднейших деятелей Советского государства.

Наступают последние минуты прощания. В почетный караул становятся товарищи В. М. Молотов, М. Г. Перухин, А. И. Кириченко, И. Ф. Тевосян, А. Ф. Засядько, А. А. Андреев, В. А. Зорин, В. В. Кунцов.

Два часа тридцать минут дня. Урна снимается с памятника и выносится из зала. Под звуки траурного марша процессия медленно направляется на Красную площадь.

В четком строе с присутствующими боевыми знаменами стоит войска. Почти каждую минуту А. Я. Вышинского, виднейшего деятеля Советского государства, талантливого советского дипломата, крупного ученого, пламенного патриота Советской Родины пришли тысячи трудящихся столицы.

Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, — Чрезвычайные и Полномоч-

ные Послы: Бирманского Союза — Монг Он, Китайской Народной Республики — Чжан Вэнь-тянь, Кореической Народно-Демократической Республики — Ли Хэ, Бельгии — А. Ж. Уотерс, Польской Народной Республики — В. Ленковский, Нидерландов — Э. Тейксейра де Маттос, Монгольской Народной Республики — Д. Адъялби, Австрии — Н. Бишофф, Народной Республики Албания — М. Прифти, Федеративной Народной Республики Югославии — Д. Видич, Германской Демократической Республики — Р. Аппельт, Великобритании — У. Хейтер, Греции — А. Д. Контумас, Канады — Дж. Б. К. Уоткинс, Народной Республики Болгарии — К. Т. Луканов, Норвегии — Э. Бродланд, Республики Индонезии — Р. Субандро, Румынской Народной Республики — П. Рои, Государства Израиль — С. Эльзьян, Венгерской Народной Республики — Ф. Мунтиш, Турции — С. Экин; Чрезвычайные Посланники и Полномочные Министры: Таиланда — Ш. Срестанутра, Швейцарии — Э. де Халлер, Сирии — Ф. аль Хани; Временные Поверенные в Делах: Блита — М. А. С. Хедая, Ирана — А. Этесами, Итальянской Республики — М. Монделло, Швеции — С. фон Эйлер-Шеллинг, Пакистана — М. Ахмад, США — У. Н. Уолслис, Аргентины — Э. Ф. Эбенкер, Демократической Республики Вьетнам — То Куан Дау, Франции — Ж. де Руа, Финляндии — Я. Халлама, Ирака — О. аль Аали, Дании — Г. Ларсен, Люксембурга — М. З. Н. Виттевий, Эфиопии — Ф. Шиферау, Исландии — Т. А. Томассон, от Посольства Чехословацкой Республики — И. Чех, от Посольства Республики Индия — П. Н. Кауль, от Посольства Мексики — Э. Маделро, члены и сотрудники ряда дипломатических представительств.

Гри часа дня. Урна с прахом А. Я. Вышинского устанавливается против Мавзолея Ленина и Сталина.

На трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, А. И. Кириченко, П. К. Пономаренко, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, М. А. Суслев, Н. Н. Шаталин, члены правительственной комиссии по организации похорон.

Траурный митинг, посвященный памяти А. Я. Вышинского, открывает тов. М. Г. Перухин.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР слово предоставляется товарищу В. М. Молотову.

Товарищи!
Сегодня мы проводим с Андреем Януарьевичем Вышинским.

Советский народ и Коммунистическая партия понесли тяжелую утрату. От нас ушел выдающийся советский государственный деятель и верный сын Коммунистической партии, крупный ученый-политик, неутомимый и страстный защитник интересов Советского Союза в международных делах. Мы, работавшие рядом с ним, лишились близкого человека, чуткого товарища, дорогого друга.

Андрей Януарьевич показал себя самостоятельным и высоко квалифицированным строителем нашего социалистического государства. Его большие способности, разносторонние знания, которые он постоянно пополнял, и исключительная энергия нашли свое плодотворное применение в различных областях советского строительства.

В первые годы Советской власти он работал на ответственных постах по обеспечению продовольственного снабжения страны. Известно, что это дело, особенно в то время, имело важнейшее значение.

После этого на протяжении ряда лет Андрей Януарьевич развернул большую работу в области народного образования. Здесь, прежде всего, надо сказать об его успешной деятельности по развитию высшего образования.

В тридцатых годах А. Я. Вышинский работал, главным образом, на руководящих постах в органах советской прокуратуры и юстиции. Его блестящие выступления в защиту советской законности и памятные всем нам обвинительные речи против врагов Советского государства, против вредителей и иностранной подпольной агентуры, против предательских групп шпионов и провокаторов — являются его большой и незабываемой заслугой перед советским народом.

Последние четырнадцать лет Андрей Януарьевич выступал в качестве одного из главных представителей нашей страны на международной арене. Его сильные и талантливые выступления на международных совещаниях и в Организации Объединенных Наций всегда были проникнуты стремлением отстаивать интересы мира и социализма, как это соответствует всей политике Советского государства. Не только в советском народе, но и среди народов всего мира имя Вышинского связано с его неутомимой борьбой за мир между народами, за поддержку всех мероприятий, которые содействуют сохране-

Речь тов. В. М. Молотова

Товарищи!
Сегодня мы проводим с Андреем Януарьевичем Вышинским.

Советский народ и Коммунистическая партия понесли тяжелую утрату. От нас ушел выдающийся советский государственный деятель и верный сын Коммунистической партии, крупный ученый-политик, неутомимый и страстный защитник интересов Советского Союза в международных делах. Мы, работавшие рядом с ним, лишились близкого человека, чуткого товарища, дорогого друга.

Андрей Януарьевич показал себя самостоятельным и высоко квалифицированным строителем нашего социалистического государства. Его большие способности, разносторонние знания, которые он постоянно пополнял, и исключительная энергия нашли свое плодотворное применение в различных областях советского строительства.

В первые годы Советской власти он работал на ответственных постах по обеспечению продовольственного снабжения страны. Известно, что это дело, особенно в то время, имело важнейшее значение.

После этого на протяжении ряда лет Андрей Януарьевич развернул большую работу в области народного образования. Здесь, прежде всего, надо сказать об его успешной деятельности по развитию высшего образования.

В тридцатых годах А. Я. Вышинский работал, главным образом, на руководящих постах в органах советской прокуратуры и юстиции. Его блестящие выступления в защиту советской законности и памятные всем нам обвинительные речи против врагов Советского государства, против вредителей и иностранной подпольной агентуры, против предательских групп шпионов и провокаторов — являются его большой и незабываемой заслугой перед советским народом.

Последние четырнадцать лет Андрей Януарьевич выступал в качестве одного из главных представителей нашей страны на международной арене. Его сильные и талантливые выступления на международных совещаниях и в Организации Объединенных Наций всегда были проникнуты стремлением отстаивать интересы мира и социализма, как это соответствует всей политике Советского государства. Не только в советском народе, но и среди народов всего мира имя Вышинского связано с его неутомимой борьбой за мир между народами, за поддержку всех мероприятий, которые содействуют сохране-

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

От корреспондентов ТАСС

На заводе по обработке цветных металлов имени Ворошилова (Ленинград) вступил в строй мощный агрегат непрерывного литья алюминия и его сплавов. Он выпускает сразу по три слитка, вес которых в 20 раз больше получаемых на прежних машинах. Семь слитков с каждого квадратного метра производственной площади увеличивается в три раза.

Кутаисский автомобильный завод отгрузил в Узбекскую ССР первую партию новых автомосвалов для перевозки хлопка. Новые машины получили высокую оценку.

Гомельский ремонтный завод досрочно завершил годовое задание по отгрузке в районы освоения целинных земель запчастей к комбайнам и тракторам, стей-

видного транспорта для подачи силосной массы на плавучие транспортные средства. Производительность комбайна-попелгетара в час.

Свыше десяти тысяч метров шевюта, драпа сверх годового плана выпустила Фрунзенская суконная фабрика. Завершил годовую программу завод имени Завиляева, выпускающий цветные лаковые ботки. Сверх программы четырем лет работает Джалал-Абадская швейно-обувная фабрика, Аравальский хлопкоочистительный завод и другие предприятия легкой промышленности Киргизии.

Свыше десяти тысяч метров шевюта, драпа сверх годового плана выпустила Фрунзенская суконная фабрика. Завершил годовую программу завод имени Завиляева, выпускающий цветные лаковые ботки. Сверх программы четырем лет работает Джалал-Абадская швейно-обувная фабрика, Аравальский хлопкоочистительный завод и другие предприятия легкой промышленности Киргизии.

Мужественный поступок Ивана Привалова

7 ноября выдался прекрасный солнечный день. Во всем чувствовался праздник. После демонстрации на улицах стало еще более оживленно. Одни веселились дома, другие — в гостях, третьи пошли в театр, кино. Первый мороз принес радость и ребятам. Они надели коньки и проваляли кататься, где только можно, а отдельные смельчаки вышли на реку Искитимку, где уже образовалась тонкая корка льда.

Когда стало темнеть, Иван Тихонович Привалов вышел из дому и направился на дежурство, чтобы сменить своего сослуживца по милиции. Вот уже Искитимский мост. Сейчас он его перейдет, повернет направо, выйдет в центр города, а там и милиция.

Только вступил сержант Привалов на мост, как услышал со стороны Искитимки какой-то шум, а затем и крик ребенка. Присмотревшись, он увидел, что посередине речки треснул лед и какой-то мальчик, барахтаясь в воде, тонет, вызывая о помощи.

Недолго думая, тов. Привалов снял с себя шинель и бросился к речке. В это время им валааа одна мысль — спасти утопающего. Едва он ступил на лед, как треснул его тонкий покров, и Привалов сразу же провалился. Несмотря на то, что место

оказалось глубоким, сержант, ломая руками и грудью впереди себя крошку льда, с большими трудностями добрался до мальчика и вытащил его из ледяной воды. Собранными на берегу прохожие горячо благодарили сержанта милиции за мужественный поступок.

Сам мокрый с головы до ног, продрогнувший, Привалов не считал на этом свою миссию законченной. Закутав мальчика в шинель и в принесенное кем-то из соседнего дома одеяло, Привалов на автомашине доставил ребенка к врачу для оказания первой помощи, а от него в детскую комнату 5-го отделения милиции. Здесь, мальчика напоили горячим чаем, узнали, что его зовут Вова Трубин, что живет он — где-то на Притомском участке.

Сержант Иван Тихонович Привалов поехал с Вовой по указанному им адресу, и вскоре мальчик был уже дома.

Узнав, что произошло с сыном, родители Вовы Трубина горячо благодарили сержанта милиции.

За мужественный и отважный поступок начальника областного управления МВД объявил Ивану Тихоновичу Привалову в приказе благодарность и премировал его месячным окладом.

В. АЛЬМАН.

По материалам «Кузбасса»

«Неотложная задача газеты»

В № 237 газеты «Кузбасс» был опубликован обзор на крапивинскую газету «Завет Ленина». Секретарь Крапивинского райкома КПСС тов. Шахов сообщил редакции, что данный обзор был обсужден на заседании бюро райкома партии.

Критические замечания в адрес газеты «Завет Ленина» признаны правильными. Бюро райкома приняло постановление, направленное на устранение недостатков в работе редакции.

Сарапульская обувная фабрика

Сарапульская обувная фабрика в октябре выпустила сверх задания более двадцати тысяч пар обуви. Предприятие на десять дней раньше срока выполняло план одиннадцатипяти месяцев. За две декады ноября выпущено продукции сверх задания почти на половину больше, чем в октябре.

На строительстве Гиндлетского сахарного завода (Молдавская ССР) в ряде цехов закончен монтаж основного оборудования. Одновременно строится поселок для работников предприятия. В нем уже заселено около 40 домов, построены детский сад и детский сад, пекарня, столовая и магазины. Усиленными темпами ведутся работы на строительстве Дондуйанского и Дроздовского сахарных заводов.

Траурный митинг окончен

Траурный митинг окончен. Товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, А. И. Кириченко, П. К. Пономаренко, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, М. А. Суслев, Н. Н. Шаталин бережно поминуют урну с прахом А. Я. Вышинского. Процессия направляется к Кремлевской стене. Урна устанавливается в нише. Ниша закрывается мраморной доской, на которой золотыми буквами высечена надпись:

«АНДРЕЙ ЯНУАРЬЕВИЧ ВЫШИНСКИЙ»

10 22
18-83 19-54
XII XI

Гремит трехкратный артиллерийский залп, звучит Государственный Гимн Советского Союза. Перед Мавзолеем проходит войска...

(ТАСС).

Славный праздник албанского народа

29 ноября исполняется десять лет с того дня, когда албанский народ навсегда освободил свою страну от фашистских оккупантов, установив народно-демократический строй и встал на путь социалистического развития.

Эта историческая победа была завоевана благодаря великому благотворному влиянию на судьбы Албании Октябрьской социалистической революции, благодаря решающим успехам Советского Союза в борьбе с германским фашизмом.

В своем приветствии Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза по случаю 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет Албанской партии труда писал:

«Наш народ, борющийся в течение веков со многими следовавшими одна за другой агрессорами и с угнетательскими режимами феодально-буржуазных классов, нашел путь своего спасения в победоносных победах Октябрьской социалистической революции. Великая Страна Советов явилась мощной опорой для революционно-патриотического движения нашего народа. Благодаря Советскому Союзу и его победе над гитлеровской Германией наш народ завоевал под руководством Албанской коммунистической партии свободу и национальную независимость и установил народно-демократический строй».

Десять лет Албанская партия труда ведет страну по пути строительства основ социализма, и каждый из них является годом нового расцвета экономики и культуры народа, годом неуклонного подвига благосостояния трудящихся.

В буржуазно-помещичьей Албании было всего лишь несколько маленьких фабрик, примитивных шахт и нефтепромыслов, принадлежавших капиталистам. За десять лет народной власти в стране создана современная промышленность, являющаяся общенациональным достоянием. Руками освобожденного народа с братской помощью Советского Союза в Албании воздвигнуты крупнейшие промышленные объекты. В Тиране построен текстильный комбинат имени Сталина с годовой производственной мощностью в двадцать миллионов метров тканей. В Малике создан сахарный комбинат, полностью обеспечивающий республику отечественным сахаром. В горах Селита сооружена первая в Албании гидроэлектростанция имени В. И. Ленина, дающая свет и электроэнергию столице и десяткам предприятий Дурреса, сотням деревень. В Тиране построен металлообрабатывающий завод имени Энгера Ходжа, в Фиери и Рогожине — респираторные заводы, во Влоре — хлорокислотный завод, в Эльбасане — крупнейший деревообрабатывающий комбинат, в Шкодере — фабрика ферментационных табака.

Из руин и пепла подняты нефтепромыслы, разрушенные фашистскими захватчиками. В республике построена первая железная дорога, проложены новые шоссе, возведены, возродили и значительно расширили крупнейшие порты Дуррес, в стратегических лесах находится гидроэлектростанция на реке Мати, которая будет давать свыше ста миллионов киловатт-часов электроэнергии в год, нефтепереработный и цементный заводы и многие другие предприятия.

Новая отечественная промышленность из года в год наращивает темпы и повышает качество продукции. К концу 1954 года валовая продукция всей промышленности возрастет по сравнению с довоенным уровнем в 11,4 раза, в том числе: продукция горнодобывающей промышленности увеличится в 5,6 раза, производство строительных материалов — в 29 раз, выработка электроэнергии — в 19 раз.

Больших успехов достигло и сельское хозяйство республики. Посевная площадь возросла в стране более чем на 69 процентов по сравнению с довоенным уровнем. Изменилась и структура сельского хозяйства: оно обогатилось новыми отраслями — хлопководством, свекловодством, которых не имела старая Албания. Площадь под

хлопком, сахарной свеклой и другими техническими культурами в 1954 году по сравнению с 1938 годом возросла в двенадцать с лишним раз. Заботами Партии труда и народного правительства проложены десятки оросительных каналов, давших крестьянским полям засушливых районов живительную влагу. Площадь орошаемых земель в 1954 году увеличилась против 1938 года на 147,4 процента.

Положено начало коренной перестройке сельского хозяйства Албании на социалистической основе. Организованы государственные сельскохозяйственные и животноводческие хозяйства. На добровольных началах создано 137 сельскохозяйственно-производственных кооперативов, ведущих свое хозяйство с помощью тракторов, комбайнов и передовой агротехники.

Ушла в прошлое вековая отсталость албанской деревни. Жизнь трудового крестьянства становится все захватнее и краше.

Вяты, к примеру, семью бывшего батрака Иосифа Прифти из деревни Бубулина (район Музек). По закону о земельной реформе он получил от народной власти три гектара земли, 26 оливок деревьев. В Народном банке ему предоставляли кредит на оборудование рабочим скотом. С помощью государства Прифти построил новый дом. Его детям открыт широкий доступ к знаниям. Такова же судьба и бывшего батрака Алеко Риста и других крестьян деревни Бубулина.

Опираясь на серьезные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства, Центральный Комитет Албанской партии труда и народное правительство в конце 1953 года разработали широкую программу мероприятий, направленных на дальнейшее развитие производства предметов народного потребления и крутой подъем сельского хозяйства. С этой целью в течение последних двух лет первой пятилетки (1954—1955 гг.) значительно увеличиваются капиталовложения в легкую и пищевую промышленность и в сельское хозяйство.

За годы народной власти продукция пищевой промышленности увеличилась больше чем в двенадцать раз. Сейчас предприятия этой отрасли промышленности реконструируются и расширяются, начато строительство первого рыбоконсервного завода.

Капиталовложения в сельское хозяйство уже в текущем году увеличены по сравнению с прошлым годом на 32 процента. На полях госхозов и земельно-сельскохозяйственных кооперативов придет много новых тракторов, комбайнов и других машин. Увеличивается объем работ по мелиорации и орошению земель. В целях повышения заинтересованности крестьян в производстве сельского хозяйства правительство предоставило трудящимся деревни льготы по налогам. Уменьшены нормы поставок зерновых, риса, фуража, масла. Повышены государственные закупочные цены на сельскохозяйственные продукты и снижены цены на ряд сельскохозяйственных орудий для крестьян. Разработаны меры по усилению помощи со стороны МТС крестьянам-единоличникам.

Со времени принятия новой программы по дальнейшему повышению жизненного уровня трудящихся уже достигнуты существенные результаты. К концу нынешнего года население Албании получит более, чем в 1950 году: сахара — на 68 процентов, макаронных изделий — на 48,7, мяса и рыбы — на 37,6, хлопчатобумажных тканей — на 101,1, шерстяных тканей — на 73, кожаной обуви — на 137,3, резиновой обуви — на 219,4, хозяйственного мыла — на 87,7 процента.

Ярким выражением заботы Партии труда и правительства Албании является осуществление недавно третьим по счету за последнее пятилетие снижение розничных цен в государственной и кооперативной коммерческой торговле. Выгода населения от этого снижения цен составит 300 миллионов лек в год.

Гигантский шаг вперед сделала народная Албания в области культуры. К мо-

менту освобождения страны свыше 80 процентов населения были неграмотными. Это тяжелое наследие прошлого успешно ликвидируется. В старой Албании было 643 начальных школы, 11 средних и семилетних школ, а ныне в республике имеется 2.140 начальных школ, 343 семилетних и средних школ. Введено обязательное начальное образование. Впервые создано в республике 7 высших учебных заведений, а также Институт наук, на базе которого будет создана Академия наук, и научно-исследовательский сельскохозяйственный институт. Нарождение новой интеллигенции в стране является одним из крупнейших достижений албанского народа.

Все более расцветает в новой Албании искусство, увеличивается выпуск литературы, журналов и газет. В стране работают десятки театров, кинотеатров, клубов и библиотек.

Значительные успехи республики и в области народного здравоохранения, расходы на которые неуклонно увеличиваются. В 1952—1954 годах расходы на здравоохранение больше чем в сорок раз превышают расходы 1938 года. С каждым годом растет число рабочих, крестьян и служащих, проводящих свой отпуск в санаториях и домах отдыха на живописных берегах Адриатического моря, Шкодерского и Окридского озер, в горах Гирокастера и Дибры.

Расширяется жилищное строительство. Только в 1954 году на эти цели ассигновано 481 миллион лек. В нынешнем году вырос ряд жилых кварталов в албанской столице — Тиране, построены тысячи новых квартир во Влоре, Эльбасане, Берате, Шкодере и других городах. Благоустроены города и села, особенно центры горнодобывающей и текстильной промышленности.

Вот, например, Патос. Десять лет назад это была глухая деревушка из нескольких глиняных лачуг, где в темноте и сырости жились нефтяники. Теперь Патос — благоустроенный город. В нем имеются две школы, кинотеатр, клуб, поликлиника, магазины, библиотека, лесные сады, спортивные площадки.

То же можно сказать о Селенице — центре асфальтовой промышленности. Из захолустного поселка он превратился в город с новыми домами и культурно-бытовыми учреждениями. На месте бывшего поселка Кучево воздвигнут благоустроенный город Сталин. Растут новые города: Церрик, Рубик, Бульчиза и другие.

Свобода и национальная независимость, выдающиеся успехи в развитии экономики и культуры страны, в повышении материального благосостояния трудящихся достигнуты албанским народом под руководством своей Партии труда и своего правительства. В строительстве новой жизни албанскому народу оказывают бескорыстную братскую помощь Советский Союз и страны народной демократии.

«Торжественно отмечаю... десятилетнюю годовщину своего национального и социального освобождения, — говорится в приветствии Центрального Комитета Албанской партии труда, — наш народ от всего сердца выражает безграничную любовь и глубокую признательность Советскому Союзу, его славной Коммунистической партии и Советскому Правительству. Наш народ будет как зеницу ока хранить и неустанно укреплять вечную дружбу с братским советским народом, ибо она является гарантией всех наших достижений».

Албанский народ идет навстречу своему еще более светлому будущему в едином могучем лагере мира, демократии и социализма.

Вступая в завершающий год первой пятилетки — пятилетия превращения Албании из отсталой, аграрной страны в страну аграрно-индустриальную, албанский народ под руководством Партии труда добьется новых успехов в борьбе за строительство социализма, за мир во всем мире.

А. ТКАЧЕНКО.

Тирана.

Прибытие в Финляндию А. И. Микояна

ХЕЛЬСИНКИ, 26 ноября. (ТАСС). По приглашению правительства Финляндии сегодня в Хельсинки прибыл заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица.

На аэродроме А. И. Микояна и сопровождающих его лиц встречали премьер-министр Финляндии У. Кекконен, министр иностранных дел И. Виролайнен, министр торговли и промышленности А. Симонен, министр обороны Оффсуг, командующий вооруженными силами генерал К. Хейсканен, руководители концерна «Вяртсилля», на верфи которого строятся ледоколы для Советского Союза, а также Посол СССР в Финляндии В. З. Лебедев.

Аэродром был украшен государственными флагами СССР и Финляндии.

Открытие в Улан-Баторе памятника В. И. Ленину

УЛАН-БАТОР, 26 ноября. (ТАСС). Сегодня монгольский народ торжественно отметил 30-летие со дня провозглашения Монгольской Народной Республики. В столице республики — Улан-Баторе состоялось открытие памятника В. И. Ленину. На митинге по случаю открытия памятника присутствовали руководители Монгольской народно-революционной партии и правительства, представители делегаций братских коммунистических и рабочих партий, послы СССР, КНР и КНДР, представители общественности, трудящиеся — всего несколько десятков тысяч человек.

Митинг открыл первый секретарь ЦК МНРП тов. Дамба. Затем выступили рабочие промкомбината им. Чойбалсан Пундук-Ендон, арата Кобдского аймака Янжиги, председатель Комитета наук МНР Жагварал.

Сегодня вечером премьер-министр МНР Ю. Цеденбал устроил прием по случаю 30-летия провозглашения МНР. Прием прошел в дружественной, теплой атмосфере.

Делегация Народной Республики Албании на Общеευропейское совещание

ТИРАНА, 26 ноября. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, правительство Народной Республики Албании назначило правительственную делегацию, которая примет участие в Общеευропейском совещании по вопросу о создании коллективной безопасности в Европе, созываемом по предложению Советского Союза. Главой делегации назначен заместитель председателя Совета министров Албании Мануш Муфтиу. В состав делегации входят министр иностранных дел Албании Бехар Шпола, в состав делегации также входит Чрезвычайный и Полномочный Посол Албании в СССР Михаль Прифти.

Делегация Германской Демократической Республики на Общеευропейское совещание

БЕРЛИН, 26 ноября. (ТАСС). Совет министров ГДР утвердил состав правительственной делегации Германской Демократической Республики на Общеευропейское совещание, созываемое 29 ноября по инициативе Советского Союза.

В состав делегации входят: премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь (глава делегации), заместитель премьер-министра Вальтер Ульбрихт, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел д-р Лотар Болви, заместители премьер-министра Отто Нушке и д-р Ганс Лох, генеральный секретарь Демократической крестьянской партии Германии Бертольд Розе. В состав делегации входит также Посол Германской Демократической Республики в СССР Рудольф Апельт.

Венгерская делегация на Общеευропейское совещание

БУДАПЕШТ, 26 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета, вчера вечером в Москву выехала венгерская правительственная делегация, которая примет участие в Общеευропейском совещании, созываемом 29 ноября по инициативе Правительства Советского Союза.

Глава делегации — первый заместитель

председателя Совета министров Венгерской Народной Республики Аняраш Хегедюш, члены делегации — министр иностранных дел Венгерской Народной Республики Янош Болдоки и заместитель министра иностранных дел Эдире Шик. В состав делегации входит также посол ВНР в Советском Союзе Ференц Мюнхик.

Отъезд чехословацкой правительственной делегации на Общеευропейское совещание

ПРАГА, 26 ноября. (ТАСС). В Москву для участия в Общеευропейском совещании по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе сегодня выехала чехословацкая правительственная делегация, возглавляемая премьер-министром

Вильямом Широкием. В составе делегации: министр внутренних дел Вацлав Давид, министр сиротства Эмануил Шлехта, министр здравоохранения Иозеф Плойгар.

Возмущение общественного мнения Англии выступлением Черчилля в Вудфорде

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Лейбористские круги, явно отражая возмущение общественного мнения страны признанием Черчилля во время его выступления в Вудфорде относительно позиции, занятой им в 1945 году, еще до окончания войны, в вопросе о вооружении германских войск против Советского Союза, резко критиковали Черчилля.

По сообщениям печати, член парламента лейборист Силверман заявил: «Было бы хорошо, если бы Черчилль сделал это заявление до того, как лейбористская партия обсудила свою позицию в вопросе о вооружении Германии, ибо двумя фразами он, пожалуй, полностью уничтожил доводы в пользу вооружения Германии».

Лейборист Хьюз, который так же, как и Силверман, был в числе шести лейбористов, голосовавших 18 ноября в парламенте против лондонских и парижских соглашений, заявил, что после признания Черчилля «каждому захочется узнать, во имя чего мы воевали в прошлой войне».

Член парламента лейборист Драйвер заявил, что признание Черчилля «представляет собой потрясающее доказательство полнейшей неискренности заявлений Черчилля о чувствах дружбы и преданности всем союзникам, с которыми он выступал в конце войны».

Другой член парламента — лейборист Пламмер сказал: «Это потрясающее откровение, что без всяких переговоров со своими коллегами он давал инструкции перевооружать офицеров и солдат, которых он называл убийцами, с тем, чтобы попытаться помешать русским одержать победу».

Лейборист Литтон и другие члены парламента намерены внести запросы в парламенте по поводу выступления Черчилля. По сообщениям печати, Черчилль столкнулся с бурной критикой со стороны членов парламента-лейбористов, когда открывается новая сессия парламента (30 ноября. — Прим. ред.).

«Дейли уоркер» в передовой статье пишет: «Никогда в истории союзов не было такого вероломства в отношении союзника... Эта речь должна послужить последним доказательством, — если таковые еще требовались, — что перевооружение Гер-

мании означает войну и направлено на развязывание войны».

«Таймс» и другие буржуазные газеты порицали Черчилля, считая, что заявление, сделанное им в Вудфорде, прежде всего — несвоевременное заявление.

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Признание Черчиллем того факта, что еще до окончания войны против гитлеровской Германии он замыслил вооружение германских солдат для борьбы против Советского Союза, вызвало волну негодования среди широких слоев английского народа.

Как сообщает «Дейли уоркер», секретарь «Движения бывших военнослужащих — сторонников мира» Джордж Кросс заявил: «Речь Черчилля свидетельствует о том, что он предал всех наших товарищей, которые воевали в прошлой войне».

Председатель организации лейбористской партии Гулль член муниципалитета Джек Николсон сказал: «Его (Черчилля) заявление вызывает глубокое негодование английских рабочих. Такое же негодование вызывает позиция тех лейбористов, которые поддерживают Черчилля».

Видный деятель лейбористской партии в Шеффилде Джон Меллон заявил, что он был потрясен признаниями Черчилля, и добавил: «Теперь становится ясным ответ на вопрос, который мы так часто слышали в прошлом: «Почему Советский Союз нам не верит?». Речь Черчилля убедительно показывает, что он так же говорит не от имени английского народа, как и в 1945 году, когда он послал свои чудовищные инструкции Монтемери».

Парламентский корреспондент «Дейли уоркер» пишет, что многие члены парламента характеризуют готовность Черчилля использовать гитлеровские армии для войны против советского народа как «акт предательства».

В редакционной статье «Дейли уоркер» пишет, что рядовые члены лейбористской партии в свете признаний Черчилля должны потребовать немедленного созыва конференции партии для пересмотра политики партии в германском вопросе, поскольку заявление Черчилля представляет собой «разоблачение мрачной и зловещей политики, лежащей в основе репатризации Германии».

Победа рабочих лондонских судоремонтных верфей

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Закончилась продолжавшаяся два с половиной месяца забастовка 8 тысяч рабочих лондонских судоремонтных верфей. Судоремонтники добились прекращения производства предприятий в вопросе о найме и увольнении рабочей силы.

Сегодня в ознаменование своей победы рабочие судоремонтных верфей устроили массовую демонстрацию. Они прошли по району доков с лозунгами, призывающими к сплочению рядов рабочего класса в борьбе за свои права.

ПОЛЮ РОБСОНУ ВНОВЬ ОТКАЗАНО В ВЫДАЧЕ ЗАГРАНИЧНОГО ПАСПОРТА

НЬЮ-ЙОРК, 26 ноября. (ТАСС). «Комитет борьбы за возвращение паспорта Полю Робсону» сообщил представителям печати, что государственный департамент США вновь отказал в выдаче Полю Робсону заграничного паспорта. Как указывается в сообщении комитета, Робсон обращался в государственный департамент с просьбой выдать ему паспорт для поездки в Советский Союз, куда он приглашен в качестве гостя на съезд советских писателей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 ноября 1954 г., в 7 часов вечера, в зале заседаний Кемеровского горкома КПСС для докладчиков и агитаторов города будет прочитан доклад на тему «5 декабря — день Конституции СССР». Доклад читает тов. Блинов Г. А.

Кемеровский горком КПСС.

Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

Восстание в Западной Ирландии

ДЖАКАРТА, 25 ноября. (ТАСС). Агентство Антара передает, что в Западной Ирландии в районе Соронга вспыхнуло восстание населения против голландских оккупантов. Голландцы подавляли в этот район войска.

ОБЛДРАМТЕАТР

28 ноября днем и вечером — СЫН РЫБАКА.
30 ноября — В СИРЕНЕВОМ САДУ.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

28 ноября днем — СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ, вечером — ХОЛОПКА.
30 ноября — ФИАЛКА МОНМАРТРА.

ГОСЦИРК

Сегодня в 12, в 3 часа дня и в 8 час. вечера три больших представления — ИНДИЙСКИЕ СЛОНЫ И ВЕРБЛЮДЫ.
Касса — с 9 час. утра.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Стрелкоза (10, 12, 14, 16, 18-20, 20-15, 22-10), По следам врага (10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20-15, 22), Гаврош (10, 11-40, 13-20, 15), Земля (16-45, 18-30, 20-15, 22).

29 ноября — Сельская учительница (10, 14), Большая семья (12, 16, 18-10, 20-10, 22-10), Стрелкоза (10, 12, 14, 16, 18-20, 20-15, 22-10), По следам врага (10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20-15, 22-10).

КЕМЕРОВСКИМ ОБЛАСТНЫМ СОВЕТОМ «ДИНАМО» открыта механическая мастерская по клежке и точке коньков. Заказы принимаются от всех организаций и граждан.
Адрес мастерской: ул. Весенняя, 10 (вход со двора).

Кемеровская областная контора ГЛАВМАСЛОТОРГА Министерства торговли СССР с 1 декабря 1954 года передается в ведение вновь организованной Кемеровской областной конторы ГЛАВМЯСОМАСЛОТОРГА Министерства торговли СССР.
Все претензии принимаются до 15 декабря 1954 года.

Кемеровская областная контора „Кинопроката“ выпускает на экраны кинотеатров и клубов Кузбасса новый художественный фильм



Большая семья

(По роману В. Коетова «Журбины».)
Производство ордена Ленина киностудии «Ленфильм», 1954 г.